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КОПІЯ

НАКАЗ

ГОЛОВНОКОМ АНДУВАЧА ЗБРОЙНИХ СИ Л УКРАЇН И

05.07.2023 м. Київ № 187

Про почесні нагрудні знаки 
Г оловнокомандувача Збройних
Сил України

Відповідно до Указу Президента України від 27 березня 2020 року 
№ 123/2020 “Питання Головнокомандувача Збройних Сил України”
н а к а з у ю :

1. Встановити такі почесні нагрудні знаки Головнокомандувача 
Збройних Сил України:

почесний нагрудний знак “ХРЕСТ ЗАСЛУГИ”; 
почесний нагрудний знак “ХРЕСТ ХОРОБРИХ”; 
почесний нагрудний знак “СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ”; 
почесний нагрудний знак “СРІБНИЙ ХРЕСТ”; 
почесний нагрудний знак “ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”; 
почесний нагрудний знак “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”; 
почесний нагрудний знак “ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”; 
почесний нагрудний знак “КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ” та 

нагрудний знак “ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ” до нього;
почесний нагрудний знак “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”; 
почесний нагрудний знак “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”; 
почесний нагрудний знак “ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ”.

2. Затвердити такі, що додаються:

Положення про почесні нагрудні знаки Головнокомандувача Збройних 
Сил України;

Опис почесного нагрудного знака “ХРЕСТ ЗАСЛ 
Ескіз почесного нагрудного знака “ХРЕСТ 3ACJ
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Опис почесного нагрудного знака “ХРЕСТ ХОРОБРИХ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ХРЕСТ ХОРОБРИХ”;
Опис почесного нагрудного знака “СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “СТА ЛЕВИЙ ХРЕСТ”;
Опис почесного нагрудного знака “СРІБНИЙ ХРЕСТ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “СРІБНИЙ ХРЕСТ”;
Опис почесного нагрудного знака “ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”;
Опис почесного нагрудного знака “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”;
Опис почесного нагрудного знака “ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”;
Опис почесного нагрудного знака “КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ”; 
Ескіз почесного нагрудного знака ‘"КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ”; 
Опис нагрудного знака “ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ”;
Ескіз нагрудного знака “ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ”;
Опис почесного нагрудного знака “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”;
Опис почесного нагрудного знака “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”;
Опис почесного нагрудного знака “ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ”;
Ескіз почесного нагрудного знака “ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ”;
Опис типового посвідчення до почесного нагрудного знака

Головнокомандувача Збройних Сил України;
Ескіз типового посвідчення до почесного нагрудного знака

Головнокомандувача Збройних Сил України.

3. Командувачу Сил логістики Збройних Сил України забезпечити 
фінансування виготовлення та надсилання почесних нагрудних знаків 
Головнокомандувача Збройних Сил України, посвідчень та футлярів до них 
згідно з розрахунками, поданими начальником Кадрового центру Збройних 
Сил України.

4. Визнати таким, що втратив чинність, наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України від 23 грудня 2021 року № 411 “Про почесні нагрудні 
знаки Головнокомандувача Збройних Сил України”.

5. Наказ розіслати згідно з розрахунком розсилки.

Г оловнокоманду 
генерал

их Сил України
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ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
O S . Q 1  A o g -Ъ  №  Д Є А

ПОЛОЖЕННЯ 
про почесні нагрудні знаки 

Головнокомандувача Збройних Сил України

1. Загальні положення

1.1. Це Положення визначає порядок представлення до нагородження 
військовослужбовців та працівників Збройних Сил України, а також інших 
осіб, порядок вручення почесних нагрудних знаків Головнокомандувача 
Збройних Сил України (далі -  нагрудні знаки), обліку нагороджених осіб та 
правила носіння і зберігання нагрудних знаків.

1.2. Нагрудні знаки можуть бути у вигляді хрестів і медалей, контур 
яких може бути простої або складної форми (трикутник, ромб, квадрат, коло, 
овал, багатокутник, багатопроменева зірка тощо). Вони не можуть 
відтворювати державні нагороди України та заохочувальні відзнаки 
Міністерства оборони України.

Рішення про встановлення нагрудних знаків приймає 
Головнокомандувач Збройних Сил України.

Описи, ескізи та положення про нагрудні знаки розробляються 
Управлінням стратегічних комунікацій Апарату Головнокомандувача 
Збройних Сил України та затверджуються наказами Головнокомандувача 
Збройних Сил України.

Контрольні зразки-еталони нагрудних знаків, описи та ескізи до них в 
електронному та паперовому вигляді зберігаються в Управлінні стратегічних 
комунікацій Апарату Головнокомандувача Збройних Сил України.

Другі примірники зразків-еталонів нагрудних знаків зберігаються в 
Командуванні Сил логістики Збройних Сил України.

1.3. Нагородження нагрудними знаками проводиться: 
у воєнний час -  за заслуги у воєнних і бойових діях, а також операціях 

із встановлення і підтримання миру та безпеки -  у найкоротший строк за 
наявності підстав для нагородження, але не пізціше місяця з дня подання до 
нагородження;
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у мирний час -  з нагоди державних, професійних свят, до знакових 
історичних дат, до дня військової частини, при звільненні з військової 
служби (роботи). При цьому особу, нагороджену нагрудним знаком, може 
бути представлено до нагородження наступним нагрудним знаком або 
додатковою накладкою на стрічку не раніше ніж через два роки, за винятком 
представлення до нагородження за здійснення визначного вчинку або за 
особистим рішенням Головнокомандувача Збройних Сил України.

Під час ведення воєнних та бойових дій періодичність нагородження не 
встановлюється, в інших випадках -  за рішенням Головнокомандувача 
Збройних Сил України.

Квоти, обмеження кількості нагороджень для військової частини 
(підрозділу) не встановлюються.

1.4. Нагрудний знак “ХРЕСТ ЗАСЛУГИ’' є вищою відзнакою 
Головнокомандувача Збройних Сил України. Ним нагороджуються: 

військовослужбовці Збройних Сил України:
під час участі у воєнних і бойових діях, операціях із встановлення та 

підтримання миру і безпеки:
за особливі заслуги у захисті державною суверенітету, 

конституційного ладу і територіальної цілісності України;
за видатні успіхи у керівництві органами військового управління або їх 

структурними підрозділами під час ведення бойових дій;
за видатні успіхи у командуванні підпорядкованими з’єднаннями, 

військовими частинами, підрозділами під час ведення бойових дій;
у мирний час -  за винятковий особистий внесок у розбудову і 

зміцнення обороноздатності України та розвиток Збройних Сил України;
працівники Збройних Сил України -  за особливі особисті заслуги у 

розбудові і розвитку Збройних Сил України, в тому числі за визначний 
внесок у розвиток військового співробітництва, військової освіти, науково- 
технічної, культурної, соціальної та інших сфер життєдіяльності Збройних 
Сил України;

іноземні громадяни -  офіційні представники збройних сил країн- 
партнерів, і цивільні особи -  за визначний особистий внесок у справу 
розбудови і розвитку Збройних Сил України, зміцнення співробітництва у 
військовій, воєнно-технічній, воєнно-науковій сферах та євроатлантичної 
інтеграції.

До нагородження нагрудним знаком “ХРЕСТ ЗАСЛУГИ” подаються: 
військовослужбовці Збройних Сил України, які раніше були 

нагороджені нагрудними знаками “СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ” або “СРІБНИЙ 
ХРЕСТ”, або “ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”, або “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”;

працівники Збройних Сил України та інші особи, які раніше були 
нагороджені нагрудним знаком “ЗА СПРИЯННЯ В

Нагородження нагрудним знаком “^РБСІ 
тільки один раз.
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1.5. Нагрудним знаком ‘"ХРЕСТ ХОРОБРИХ” нагороджуються 
військовослужбовці та працівники Збройних Сил України за героїчний 
вчинок, пов’язаний з ризиком для життя (здоров’я) під час участі у воєнних 
(бойових) діях, а також операціях із встановлення та підтримання миру і 
безпеки.

Нагрудним знаком можуть нагороджуватися вдруге. У разі повторного 
нагородження особі вручається додаткова накладка -  бронзова рельєфна 
“Гілка дубового листя”, яка розміщується на стрічці нагрудного знака.

1.6. Нагрудним знаком “СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ” нагороджуються особи 
офіцерського складу Збройних Сил України за планування, організацію та 
керівництво воєнними діями.

Нагрудним знаком можуть нагороджуватися вдруге. У разі повторного 
нагородження військовослужбовцю вручається додаткова накладка -  срібна 
рельєфна “Гілка дубового листя”, яка розміщується на стрічці нагрудного 
знака.

1.7. Нагрудним знаком “СРІБНИЙ ХРЕСТ” нагороджуються особи 
офіцерського складу Збройних Сил України за успішне планування і 
реалізацію завдань під час керування особовим складом в бою.

У виняткових випадках (відсутність або загибель офіцера) нагрудним 
знаком можуть бути нагороджені особи рядового та сержантського і 
старшинського складу Збройних Сил України, які виконували обов’язки 
командира і взяли на себе відповідальність та командування особовим 
складом під час виконання бойових завдань чи/або ведення бойових дій.

Нагрудним знаком можуть нагороджуватися вдруге. У разі повторного 
нагородження військовослужбовцю вручається додаткова накладка -  срібна 
рельєфна “Зоря”, яка розміщується на стрічці нагрудного знака.

1.8. Нагрудним знаком “ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ” нагороджуються особи 
рядового та сержантського і старшинського складу Збройних Сил України за 
проявлену мужність і успішне виконання завдань під час бою.

Нагрудним знаком можуть нагороджуватися вдруге. У разі повторного 
нагородження військовослужбовцю вручається додаткова накладка -  
рельєфна “Гілка дубового листя” золотого кольору, яка розміщується на 
стрічці нагрудного знака.

1.9. Нагрудним знаком “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ” нагороджуються 
особи сержантського і старшинського та офіцерського складу Збройних Сил 
України за значний особистий внесок у розвиток сектору національної 
безпеки й оборони, розбудову Збройних Сил України, становлення і 
підвищення бойового потенціалу видів, родів військ (сил) Збройних Сил 
України, їх реформування і адаптацію до вимог і стайгфртів 11 АТО.
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1.10. Нагрудним знаком “ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ” нагороджуються 
військовослужбовці Збройних Сил України за сумлінне виконання 
поставлених завдань, стійкість до викликів в бою та поза ним, вірність 
бойовому братерству, системність і наполегливість у вдосконаленні 
військової справи, відданість місії захисту української державності та народу 
України.

Військовослужбовця може бути нагороджено нагрудним знаком один
раз.

1.11. Нагрудним знаком “КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ” 
нагороджуються:

військовослужбовці Збройних Сил України, які мають статус учасника 
бойових дій, при звільненні з військової служби в запас (відставку) за станом 
здоров'я;

особи, які брали участь у відбитті збройної агресії проти України і вже 
звільнені з військової служби у запас (відставку) за станом здоров’я.

Нагородження нагрудним знаком може бути проведено посмертно. У 
разі посмертного нагородження нагрудний знак вручається сім’ї такого 
нагородженого на знак вдячності і пам’яті, для подальшого зберігання в 
родині.

У разі посмертного нагородження одночасно із нагрудним знаком 
“КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ” вручається нагрудний знак “ЧЕСТЬ ТА 
ПАМ’ЯТЬ” як особливий знак поваги до родини загиблого.

Нагрудний знак “ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ” вручається в одному 
екземплярі.

1.12. Нагрудний знак “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ” вручається 
військовослужбовцям та працівникам Збройних Сил України, які перебувати 
в полоні.

1.13. Нагрудним знаком “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ” нагороджуються 
військовослужбовці та працівники Збройних Сил України, які врятувати 
життя людині (групі людей) під час участі у воєнних (бойових) діях чи 
ліквідації наслідків природних та техногенних катастроф, інших 
надз в ичай них ситу а ці й.

Нагрудним знаком можуть бути нагороджені інші особи, якщо їхні дії 
врятували житія військовослужбовцю чи працівнику Збройних Сил України.

1.14. Нагрудним знаком “ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ” нагороджуються 
працівники Збройних Сил України, волонтери, працівники підприємств 
державної або приватної форми власності оборонної промисловості України, 
співробітники науково-дослідних та/або науково-технічних організацій, 
представники культурної, соціальної, наукової та ішїіих сфер за:

„  0'Ѵ -вд'*
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значний особистий внесок у розбудову і розвиток Збройних Сил 
України;

зміцнення співробітництва у військовій, науковій, соціальній, 
культурній та інших сферах життєдіяльності Збройних Сил України;

популяризацію та просування іміджу Збройних Сил в Україні і світі, 
значний внесок у підтримку української героїки та військово-патріотичного 
виховання.

1.15. Нагрудний знак, до нагородження яким подається кандидат, 
визначається цим Положенням залежно від особистих досягнень у 
професійній, службовій діяльності, за бездоганну службу та особливі заслуги 
під час виконання службових обов’язків.

2. Порядок подання до нагородження нагрудними знаками

2.1. Визначення та висунення кандидатів до нагородження під час 
участі у воєнних (бойових) діях здійснюється безпосередніми командирами 
(начальниками), у підпорядкуванні яких вони перебувають.

У мирний час кандидати до нагородження нагрудними знаками 
розглядаються на засіданнях атестаційних комісій військових частин 
(установ) за місцем служби (роботи) осіб, яких представляють до 
нагородження.

2.2. Подання па кандидатів до нагородження нагрудними знаками 
оформлюються за місцем їх служби (роботи) відповідно до встановленого 
зразка (додаток 1), які надсилаються до Кадрового центру Збройних Сил 
України та вносяться на розгляд Головнокомандувачу Збройних Сил 
України:

під час участі у воєнних (бойових) діях, а також операцій із 
встановлення та підтримання миру та безпеки -  за підписом відповідних 
командирів військових частин, командирів тимчасово створених груп 
(угруповань), командувачів оперативно-стратегічних угруповань військ, 
об’єднаних та антитерористичних операцій, командира національного
контингенту;

у мирний час -  за підпорядкованістю.
У разі порушення клопотання про нагородження особи нагрудним 

знаком за здійснення визначного вчинку до подання додається витяг з 
бойового донесення військової частини (підрозділу) або довідка із 
зазначенням обставин, сут і та наслідків здійсненого вчинку.

Довідку на кандидата до відзначення готує служба персоналу 
військової частини, підписує командир (начальник) військової частини 
(установи) за місцем служби (роботи) такої особи.
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У разі порушення клопотання про нагородження нагрудними знаками 
осіб, які не є військовослужбовцями або працівниками Збройних Сил 
України, але активно, плідно і результативно співпрацюють з певними 
військовими частинами Збройних Сил України у різних сферах діяльності, до 
подання обов’язково додасться довідка із зазначенням характеру та 
результату такої співпраці. Довідку підписує посадова особа, відповідальна 
за певну форму співпраці.

2.3. Відповідальність за достовірність даних, зазначених у документах 
до нагородження, покладається на начальників служб персоналу, які їх 
оформлювали, та на командирів (начальників) військових частин (установ), 
які їх підписали.

2.4. Матеріали до нагородження нагрудними знаками надсилаються до 
Кадрового центру Збройних Сил України.

Загальний термін проходження документів на нагородження від дати 
надсилання подання до факту нагородження не повинен перевищувати один 
календарний місяць.

2.5. Матеріали до нагородження нагрудними знаками з нагоди 
державних, професійних свят, до знакових історичних дат, до дня військової 
частини надсилаються з урахуванням надходження не пізніше ніж за місяць 
до відповідної дати.

2.6. Матеріали до нагородження нагрудними знаками у зв’язку із 
звільненням подаються:

на військовослужбовців Збройних Сил України -  одночасно з 
документами на звільнення;

на працівників Збройних Сил України -  не пізніше ніж за два тижні до 
їх звільнення.

2.7. Військовослужбовці військових частин (підрозділів) силових 
структур України (Служба безпеки України, Національна поліція України, 
Національна гвардія України, Державна прикордонна служба України), 
працівники інших центральних органів виконавчої влади, перелік яких 
визначений Кабінетом Міністрів України, та які передані в оперативне 
підпорядкування Головнокомандувачу Збройних Сил України на час війни, 
бойових дій, воєнного стану, дії особливого періоду, в рамках об’єднаних, 
антитерористичних операцій, а також під час операцій із підтримання миру 
та безпеки, можуть бути нагороджені відповідними нагрудними знаками.

Подання на нагородження таких осіб здійснюється відповідно до 
пункту 2.2. цього І Іоложення.

3. Порядок нагородження нагрудними знак

р З ОРІМО 'У '
ПОЛН^ЙГЗ

, /
At НІиного
ьного

0 . Л енок



Згідно з оригіналом

3.1. Для нагородження нагрудними знаками і відповідними 
додатковими накладками до них видаються накази Головнокомандувача 
Збройних Сил України (но особовому складу).

3.2. Нагородженій особі вручаються:
нагрудний знак;
додаткова накладка відповідно до нагрудного знака (у разі повторного 

нагородження);
планка стрічки нагрудного знака (у разі повторного нагородження -  з 

відповідною мініатюрою додаткової накладки);
посвідчення до нагрудного знака (у разі пов торного нагородження -  до 

додаткової накладки);
подарунковий футляр встановленого зразка.

3.3. У разі повторного нагородження в посвідченні до додаткової 
накладки до нагрудного знака нижче назви нагрудного знака зазначається 
відповідно: “Гілка дубового листя” або “Зоря”.

3.4. Нагрудні знаки або додаткові накладки та посвідчення до них 
нагородженому вручає Головнокомандувач Збройних Сил України або за його 
дорученням посадова особа, яка за посадою не нижче командира (начальника) 
окремої військової частини (установи), в бойових умовах -  не нижче 
командира батальйону.

3.5. Перед врученням оголошується наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України про нагородження.

Вручення нагрудних знаків, додаткових накладок та посвідчень до них 
під час війни, ведення бойових дій, воєнного стану, дії особливого періоду, в 
рамках об’єднаних, антитерористичних операцій, а також під час операцій із 
підтримання миру та безпеки, проводиться відповідно до обставин поточної 
ситуації, в якій перебуває підрозділ, військова частина чи з’єднання.

У бойових умовах командир військової частини своїм рішенням 
визначає періодичність і термін проведення нагородження, ште не пізніше 
одного місяця з дня підписання наказу про нагородження.

У мирний час командир військової частини своїм рішенням визначає 
періодичність, термін і обставини проведення нагородження, але не пізніше 
двох місяців з дня підписання наказу про нагородження.

Організація і своєчасне вручення нагрудного знака або додаткової 
накладки та посвідчення до них (крім випадків особистого вручення 
Головнокомандувачем Збройних Сил України) покладаються на відповідних 
командирів військових частин, керівників установ, закладів та організацій, 
які вносили подання Головнокомандувачу Збройних Сил України.
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3.6. Нагородження наїрудним знаком або додатковою накладкою може 
бути проведено посмертно.

У разі нагородження посмертно нагрудний знак або додаткова 
накладка та посвідчення до них передаються сім’ї нагородженого для 
зберігання як пам’ять.

3.7. Служби персоналу (уповноважені особи) військових частин 
(установ, закладів, організацій) роблять відповідні записи у персональних 
облікових документах особи, яка була нагороджена, із зазначенням дати і 
номера наказу про нагородження, виду нагрудного знака або додаткової 
накладки:

для військовослужбовців Збройних Сил України -  в особових справах 
(військових квитках);

для працівників Збройних Сил України -  у ірудових книжках.

3.8. Персональний облік осіб, нагороджених нагрудними знаками або 
додатковими накладками, ведеться у всіх службах персоналу Збройних Сил 
України.

Облік ведеться за обліковими картками встановленого зразка (додаток 
2) в алфавітному порядку, окремо за кожним видом нагрудних знаків, або в 
електронному вигляді за формою встановленого зразка (додаток 3).

Персональний електронний облік усіх осіб, нагороджених нагрудними 
знаками або додатковими накладками, ведеться у Кадровому центрі 
Збройних Сил України.

4. Правила носіння та зберігання нагрудних знаків

4.1. Військовослужбовці Збройних Сил України носять нагрудні знаки 
з лівого боку грудей після заохочувальних відзнак Міністерства оборони 
України. Нагрудний знак “ХРЕСТ ЗАСЛУГИ” носять на шиї.

Військовослужбовці Збройних Сил України розміщують нагрудні 
знаки на визначених Правилами носіння військової форми одягу предметах в 
такій послідовності: нагрудний знак “ХРЕСТ ХОРОБРИХ”, нагрудний знак 
“СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ”, нагрудний знак “СРІБНИЙ ХРЕСТ”, нагрудний знак 
“ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”, нагрудний знак “ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”, 
нагрудний знак “ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”, нагрудний знак 
“КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ’, нагрудний знак “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”, 
нагрудний знак “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”, нагрудний знак “ЗА СПРИЯННЯ 
ВІЙСЬКУ”, нижче державних нагород України, відзнак Президента України, 
відомчих заохочувальних відзнак Міністерства оборони України, а за їх 
відсутності -  на їх місці.
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Працівники Збройних Сил України, інші цивільні особи -  громадяни 
України -  розміщують нагрудні знаки з лівого боку грудей на цивільному 
одязі з дотриманням визначеної для військовослужбовців Збройних Сил 
України послідовності.

Громадяни іноземних держав розміщують нагрудні знаки згідно з 
правилами носіння іноземних нагород своїх країн.

Військовослужбовці Збройних Сил України замість нагрудних знаків 
можуть носити планки до них, які розміщуються після планок державних 
нагород України, відзнак Президента України, відомчих заохочувальних 
відзнак Міністерства оборони України.

Працівники Збройних Сил України, інші цивільні особи — громадяни 
України -  замість нагрудних знаків можуть носити планки до них на 
цивільному одязі з дотриманням визначеної для військовослужбовців 
Збройних Сил України послідовності.

4.2. Втрачені нагрудні знаки, додаткові накладки та посвідчення до них 
повторно не видаються.

4.3. Нагрудний знак або додаткова накладка та посвідчення до них 
після смерті нагородженого залишаються у сім’ї нагородженого як пам’ять.

4.4, Носіння нагрудних знаків, якими було нагороджено особу до 
затвердження цього Положення, дозволяється з урахуванням вимог пункту 
4.1. цього розділу.

4.5. Нагрудні знаки, додаткові накладки та посвідчення до них 
зберігаються в окремій кімнаті Кадрового центру Збройних Сил України.
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КУТОВИЙ ШТАМП Додаток 1
до Положення про почесні 
нагрудні знаки
Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
(пункт 2.2)

ЗРАЗОК

Г оловнокомандувачу Збройних
Сил України

(військове звання, ім’я та прізвище)

ПОДАННЯ
Командування ______ ______________________________________________
(назва виду (військ, сил) ЗС України або структурного підрозділу Генерального штабу Збройних Сил України)
за

(за які досягнення, відповідно до Положення про почесні нагрудні знаки, подаються до нагородження)
та з нагоди

(з нагоди якого свята, ювілею або події подаються до нагородження)

подаються до нагородження почесним нагрудним знаком 
Головнокомандувача Збройних Сил України

(назва почесного нагрудного знака)

У цій графі вказуються прізвища, 
ім'я та по батькові кандидатів до 

нагородження в алфавітному 
порядку

У цій графі вказуються займані 
посади, військові звання, особисті 
номери (ідентифікаційні номери), 
вислуга років у календарному 
обчислені (для працівників Збройних 
Сил України -  трудовий стаж на 
посадах у Збройних Силах України) 
станом па день свята, ювілею або 
події, наприклад:
заступник командира 00 окремої 
механізованої бригади Західного 
оперативного командування,
підполковник
особистий номер 0000000000 
вислуга років: календарна 00 р.
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Додаток 2
до Положення про почесні 
нагрудні знаки
Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
(пункт 3.8)

Особистий (ідентифікаційний) номер

ОБЛІКОВА КАРТКА
поданого до нагородження почесним нагрудним знаком 

Головнокомандувача Збройних Сил України

1 Прізвище _ _ ______ __________________ ___________

2. Ім’я та по батькові___________________ _______________

3. Військове звання _______________ __________________

4. Посада__________________

5. До відзначення яким нагрудним знаком подасться

6. З якої нагоди подається до відзначення______

7. Відмітки про реалізацію подання______________

Примітки: 1. Облікова картка виготовляється з цупкого паперу.
2. Розмір облікової картки 150x150 мм.
3. Облікова картка заповнюється друкарським способом або від 
руки каліграфічним почерком.
4. У пункті 7 облікової картки зазначаються дата та помер наказу 
про нагородження нагрудним знаком або причини повернення 
подання без реалізації із зазначенням дати та номера супровідної 
записки.



Згідно з оригіналом

1

Додаток З
до Положення про почесні 
нагрудні знаки
Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
(пункт 3.8)

1. Статус.
2. Особистий (ідентифікаційний) номер.
3. Прізвище.
4. Ім’я та по батькові.
5. Військове звання.
6. Посада.
7. До відзначення яким нагрудним знаком поданий.
8. Відмітки про реалізацію подання.

Примітка. У пункті 7 також зазначаються дата та номер наказу про 
відзначення нагрудним знаком.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Воловнокомандувача 
Збройних Сил України 
05.03. №  ЗЕУГ

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ЗАСЛУГИ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ЗАСЛУГИ” (далі -  нагрудний знак) має форму прямого 
рівностороннього хреста синьої емалі з розширеними фігурними кінцями та 
пружкою жовтого металу. В центрі хреста розташований центральний 
круглий медальйон синьої емалі із пружкою жовтого металу, всередині якого 
вміщено зображення “військового тризуба” жовтого металу. На діагоналях 
хреста рельєфні перехрещені булави. Всі зображення -  рельєфні.

Розмір хреста: висота -  45 мм (без вушка), ширина -  45 мм.
Зворотний бік хреста плоский.
Нагрудний знак носиться на шийній стрічці.
За допомогою “бути ка” хрест підвішується на шийну стрічку.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): синього кольору -  10 мм, жовтого кольору -  3 мм, синього 
кольору -  3 мм, жовтого кольору -  3 мм, синього кольору -  З мм, жовтого 
кольору -  3 мм, синього кольору -  10 мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висотаг- 9,5 мм, ширина -  35 мм.

Начальник Управління стра 
Апарату Головноком 
полковник

геї^чних комунікацій 
бройних Сил України

Свгсн САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
QS.Ql.gojb № 48А

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ЗАСЛУГИ”

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувач^Збройних Сил України
полковник Євген САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Гол ов но ко м ан д у в ач а 
Збройних Сил України 
o S  cA.toE-b №

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України
“ХРЕСТ ХОРОБРИХ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ХОРОБРИХ” (далі -  нагрудний знак) мас форму козацького хреста з 
видовженою нижньою стороною з рельєфом, який збільшується вертикально 
від країв до центру.

У центрі хреста розташований медальйон в формі ромба, в центрі якого 
розміщений Тризуб. Усі зображення -  рельєфні.

Розмір хреста: висота -  45 мм (без вушка), ширина -  33 мм.
Зворотний бік хреста плоский.
Хрест мас широкий випуклий бортик. За допомогою кільця хрест 

з’єднується зі стрічкою, протягнутою через кільце і складеною вдвоє із 
загнутими біля кільця кутами. Па зворотному боці стрічки у верхній частині 
-  застібка (цанга) для прикріплення нагрудного знака до одягу.

Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 
(зліва направо): багряного кольору -  6 мм, чорного кольору -  6 мм, багряного 
кольору -  11 мм, чорного кольору -  6 мм, багряного кольору -  6 мм.

Довжина стрічки у складеному вигляді -  55 мм, ширина -  35 мм, 
довжина прямої лінії -  40 мм.

У випадку повторного нагородження на стрічці розміщується 
додаткова накладка -  бронзова рельєфна “Гілка дубового листя” кольору
хреста.

Розмір гілки: довжина-3 3  мм, ширина -  7 мм.
Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 

стрічкою, як на нагрудному знаку.
Розмір планки: висота — 9,5 мм, ширина -  35 мм.

Начальник Управління стратегічних комунікацій
Апарату Головноког; 
полковник

і|ачр Збройних Сил України

Д.0 Ь 0 о .Оо -С.ВІІ,- 0 /у \

:Г УПРАЧ/ІІШ Гзс ~
\ \  *ч >Д0/ІК0ВІ/ИК

Євген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
oe .o 'T toC b  № Ав А

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ХОРОБРИХ”

Начальник Управління страті 
Апарату Головнокомаї 
полковник

их комунікацій 
ой них Сил України

Євген САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ І оловнокомандувача 
Збройних Сил України 
05.СйДо!>Ъ № АвА

о п и с :
почесного нагрудного знака 

Г оловнокомандувача Збройних Сил України 
“СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ” (далі -  нагрудний знак) має вигляд хреста із 
сторонами у вигляді рельєфних ударних частин пірначів. У центрі хреста 
розташований центральний медальйон, який має вигляд гільяшованого круга 
червоної емалі, охопленого вінком з дубового листя жовтого металу. В центрі 
медальйона гербова фігура “Острога” жовтого металу з герба гетьмана 
Костя і іти і га Острозького.

Всі зображення -  рельєфні.
Розмір хреста: висота -  43 мм (без вушка), ширина -  43 мм.
За допомогою кільця хрест з'єднується зі стрічкою, протягнутою через 

кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): сіро-сгалевого кольору -  13 мм, багряного кольору -  9 мм, 
сіро-сталевого кольору -  13 мм.

У випадку повторного нагородження на стрічці розмішується 
додаткова накладка -  срібна рельєфна “Гілка дубового листя” кольору 
хреста.

Розмір гілки: довжина -  33 мм, ширина -  7 мм.
Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута

стрічкою, як на нагрудному знаку.
Розмір планки: висота -  9,5 мм, ширина -  35 мм.

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головгюком/ждугфчугЗбро^них Сил України
полковник

ПІААЛПІІГі рЗОРг у  п Р А З  Л і  ин-

' -1 У*

Свген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Г оловнокомандувача 
Збройних Сил України 
о <5.o3.to2-b № ї&А

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“СТАЛЕВИЙ ХРЕСТ”



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
1 Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України
QS.CA.tog-Ъ №

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“СРІБНИЙ ХРЕСТ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“СРІБНИЙ ХРЕСТ” (далі -  нагрудний знак) мас форму прямого 
рівностороннього ограненого хреста зі стрільчастими завершеннями. У 
центрі хреста ромбічний центральний медальйон з пружками жовтого металу 
синьої емалі, всередині якого рельєфний “військовий тризуб” жовтого 
металу.

1 Іа діагоналях хреста рельєфні пірначі білого металу.
Всі зображення -  рельєфні.
Розмір хреста: висота -  43 мм (без вушка), ширина -  43 мм.
За допомогою кільця хрест з’єднується зі стрічкою, протягнутою через 

кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): сірого кольору -  І ! мм, синього кольору -  4 мм, жовтого 
кольору -  5 мм, синього кольору -  4 мм, сірого кольору -  1 І мм.

У випадку повторного нагородження на стрічці розміщується 
додаткова накладка -  срібна рельєфна “Зоря”.

Розмір зорі: висота -  9 мм, ширина -  9 мм.
Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 

стрічкою, як на нагрудному знаку.
Розмір планки: висота — 9,5 мм, ширина-3 5  мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
OS.oT.4o іъ № А ВТ

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“СРІБНИЙ ХРЕСТ”

полковник

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувача '^(/роДних Сил України

Євген САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ І оловнокомандувача 
Збройних Сил України 
o s  .оА.2.02.3 № А6Я

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України
“ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ’ (далі -  нагрудний знак) мас форму прямого 
рівностороннього ограненого хреста зі стрільчастими завершеннями. У 
центрі хреста ромбічний центральний медальйон синьої емалі, всередині 
якого рельєфний “військовий тризуб” жовтого металу.

На діагоналях хреста рельєфні золоті давньоруські мечі жовтого 
металу. Всі зображення -  рельєфні.

Розмір хреста: висота -  43 мм (без вушка), ширина -  43 мм.
За допомогою кільця хрест з’єднується зі стрічкою, протягнутою через 

кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії — 40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): темно-червоного кольору -  8 мм, чорного кольору -  6 мм, 
темно-червоного кольору -  7 мм, чорного кольору -  6 мм, темно-червоного 
кольору -  8 мм.

У випадку повторного нагородження на стрічці розміщується 
додаткова накладка -  рельєфна “Г ілка дубового листя” золотого кольору з 
латуні.

Розмір г ілки: довжина -  33 мм, ширина — 7 мм.
Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 

стрічкою, як на нагрудному знаку.
Розмір планки: висота-9 ,5  мм, ширина —35 мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
QS.cSA/lcrtb № 4ЄА

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ”

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувач^Зб^йних Сил України 
полковник Євген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
O S .o T lo T b  № ЛвЯ

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ” (далі -  нагрудний знак) має форму прямого 
рівностороннього хреста білої емалі з розширеними кінцями та пружкою 
жовтого металу. В проміжках між лапами хреста розміщено круглий 
рельєфний лавровий вінок зеленої емалі діаметром -  32 мм.

У центрі хреста розташований рельєфний центральний медальйон 
жовтого металу. У центрі медальйону щит шестигранної форми синьої емалі 
із пружкою жовтого металу, всередині якого вміщено зображення герба 
Війська Запорозького -  козака з мушкетом -  з жовтого металу. Щит вміщено 
на рельєфному картуші жовтого металу, увінчаного вгорі зображенням 
малого Державного герба України.

Всі зображення -  рельєфні.
Розмір хреста: висота -  40 мм (без вушка), ширина -  40 мм.
За допомогою кільця хрест з’єднується зі стрічкою, протягнутою через 

кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): білого кольору -  13 мм, синього кольору -  3 мм, жовтого 
кольору -  3 мм, синього кольору -  3 мм, білого кольору -  ІЗ мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота- 9,5 мм, ширина -  35 мм.

Іачальник Управління стратегічних комунікацій
Апарату Голови оком ац 
полковник
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Сил України
Євген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
o s  .ся.догъ №

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ХРЕСТ ВІЙСЬКОВА ЧЕСТЬ”

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувм^дбройних Сил України
полковник Євген САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
Ов.СТААсЛЪ №

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
"ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
"ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ” має вигляд медалі і має форму кола діаметром 
35 мм (без вушка), обрамленого рельєфною фігурно складеною стрічкою. У 
центрі аверса медалі синьої емалі рельєфне зображення полум’яний хрест 
жовтого металу. На діагоналях медалі перехрещені рельєфні мечі вістрям 
додолу. По горизонталі на стрічці обабіч розміщено заглиблені зображення 
Військового тризуба. На верхній та нижній частині стрічки вміщено 
заглиблений девіз “PRO ARIS ЕТ FOCIS” -  “ЗА ВІВТАРІ ТА ВОГНИЩА”.

Реверс медалі має вигляд медалі і має форму кола діаметром 35 мм (без 
вушка), обрамленого рельєфною фігурно складеною стрічкою. На 
зворотному боці розміщено заглиблений напис у три рядки: “ЧЕСТЬ, 
ОБОВ’ЯЗОК, ВІДДАНІСТЬ”.

За допомогою кільця медаль з’єднується зі стрічкою, протягнутою 
через кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.

Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 
лінії -  40 мм. На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) 
для прикріплення нагрудного знака до одягу.

Стрічка відзнаки шовкова муарова з поздовжніми смужками (зліва 
направо): темно-синього кольору -  9 мм, світло-сірого кольору -  3 мм, 
світло-синього кольору -  3 мм, жовтого кольору -  5 мм, світло-синього 
кольору -  3 мм, світло-сірого кольору -  3 мм, темно-синього кольору -  9 мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота -  9,5 мм, ширина -  35 мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Еоловнокомандувача 
Збройних Сил України 
OQ.tiA.QLQCb № ШЛ

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА СУМЛІННУ СЛУЖБУ”

Начальник Управління сі 
Апарату Головнокомаш. 
полковник

гідних комунікацій
ойних Сил України

Л
Свген САСЬКО



Згідно з оригіналом

Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
О в . О Я . 0- о 2. Ъ  №  ( Є А -

опис
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ" (далі -  нагрудний знак) має форму прямого 
рівностороннього контурного хреста (з Т-подібними кінцями) чорної емалі та 
жовтою пружкою. У центрі хреста круглий медальйон синьої емалі, 
всередині якого рельєфний “військовий тризуб” жовтого металу.

На діагоналях хреста рельєфні давньоруські мечі жовтого металу.
Всі зображення -  рельєфні.
Розмір хреста: висота -  40 мм (без вушка), ширина -  40 мм.
За допомогою кільця хрест з’єднується зі стрічкою, протягнутою через 

кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): жовтого кольору -  2 мм, синього кольору -  11 мм, чорного 
кольору -  9 мм, синього кольору -  1 1 мм, жовтого кольору -  2 мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота -  9,5 мм, ширина -  35 мм.

Начальник Управління страт 
Апарату Головнокомандувачн
полковник

ічних комунікацій 
ой них Сил України

Євген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
О в.оА Л оІЬ  №

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“КОМБАТАНТСЬКИЙ ХРЕСТ’

Начальник Управління стратегі 
Апарату Головнокомандувач
полковник

шх комунікацій 
йних Сил України

Євген САСЬКО

Н А ч а  я ь н и а А д м і н і с т р а т и в н о г о
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
Q S . C A ЯоІЪ  №  4& А

ОПИС
нагрудного знака

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ”

Нагрудний знак “ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ” виготовляється з жовтого 
металу і являє собою рельєфну чотирьохпелюсткову квітку маку червоної 
емалі із пружкою жовтого металу.

У центрі квітки круглий медальйон чорної емалі із пружкою жовтого 
металу, всередині якого розміщено рельєфне зображення “військового 
тризуба”. На діагоналях квітки вістря мечів жовтого металу.

Квітка спирається у нижній частині на асиметричні Ѵ-подібні рельєфні 
листки маку чорної емалі з пружками жовтого металу.

Зворотний бік нагрудного знака плаский, на ньому міститься застібка 
(цанга) для прикріплення нагрудного знака до одягу.

Розмір нагрудного знака: висота-4 5  мм, ширина-23 ,5  мм.

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувача Збройних Сил України
полковник Євген САСЬКО

Ріі И А Ч А /Іізр к  Адмі  Н I c f  р д т и а н о г о  
УЯ РА В Л I HHfi Г ЕГЕ/ А Л ЬНОГО 
Ш Ш К . З С  М іф м у у ,

\  Ъ / У А ж А  у

н ок



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ І о л о в н о ко м а н д у в ач а 
Збройних Сил України 
о 'З .С Л .Т с у іЪ  №

ЕСКІЗ
нагрудного знака

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЧЕСТЬ ТА ПАМ’ЯТЬ”

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Гол ов но ком анд удача Збройних Сил України 
полковник Євген САСЬКО

Н а ч а л ь н и к  А д м і н і с т р а т и й н о г о
У П Р А В Л І Н Н Я  
Ш Т А Б У  ЗС У
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
O S .ОЧ.'Іодъ №

ОІІИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ” (далі -  нагрудний знак) мас вигляд медалі білого 
оксидованого металу і мас форму круга діаметром 35 мм (без вушка), 
утвореного рельєфним колючим дротом. Центром медалі є прямий 
рівносторонній хрест оксидованого металу. На вертикальній осі нагрудного 
знака зображено посріблений меч вістрям донизу, поверх якого в 
центральному круглому медальйоні чорної емалі зображений символ 
відродження -  птах Фенікс жовтого металу.

На зворотному боці напис в один рядок: “ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”.
Всі зображення і напис -  рельєфні. Відзнака мас випуклий посріблений 

бортик на хресті.
За допомогою кільця медаль з’єднується зі стрічкою, протягнутою 

через кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії — 40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): пурпурового кольору -  II мм, чорного кольору -  13 мм, 
пурпурового кольору -  І 1 мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота -  9,5 мм, ширина -  35 мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
O S  . С А . І Ы Ъ  №

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА НЕЗЛАМНІСТЬ”



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
І Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
Q S . C p y t o b b  №

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ” (далі -  нагрудний знак) має вигляд шестигранної 
медалі білого металу розміром: висота -  38 мм (без вушка), ширина -  33 мм. 
На лицьовому боці медалі зображено шестипроменеву “Зірку життя”, символ 
невідкладної медичної допомоги, яку утворюють санітарні ноші для 
перенесення поранених. У центрі символ медицини -  посох Асклепія, 
Ескулапа, божественного покровителя медицини.

На зворотному боці в центрі напис в два рядки: “ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ 
ЖИТТЯ”.

Всі зображення і напис -  рельєфні. Медаль мас випуклий бортик.
За допомогою кільця медаль з’єднується зі стрічкою, протягнутою 

через кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
На зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): темно-червоного кольору -  3 мм, білого кольору -  3 мм, 
багряного кольору -  9 мм, білого кольору -  5 мм, темно-червоного -  9 мм, 
білого кольору -  3 мм, темно-червоного — З мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота -  9,5 мм, ширина -  35 мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
oS.cA.SLoQ-b № ЛвД

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА ЗБЕРЕЖЕНЕ ЖИТТЯ”

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату І о л о в н о к о м ан д увТїч ̂ Урброй н и х Срл України
полковник Євген САСЬКО

Начальник адміністративного 
у п р а в л і  
ШТАБУ ЗС

ПОЛКОВИМ fV . Г іїн о к



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
і Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
05-ОА.2о2-Ъ № 4&А

ОПИС
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ”

Почесний нагрудний знак Головнокомандувача Збройних Сил України 
‘ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ” (далі -  нагрудний знак) має вигляд медалі 
білого металу і має форму кола діаметром 35 мм (без вушка), обрамленого 
рельєфним вінком з листя і грон калини.

У центрі медалі рельєфне погруддя Святої Покрови з рушником- 
покровою та піднятими вгору і розвернутими долонями рук.

У нижній частині аверса медалі перехрещені козацькі шаблі.
На зворотному боці розміщено напис в два рядки: “ЗА СПРИЯННЯ 

ВІЙСЬКУ”.
За допомогою кільця медаль з’єднується зі стрічкою, протягнутою 

через кільце і складеною вдвоє із загнутими біля кільця кутами.
Розмір колодки: довжина -  55 мм, ширина -  35 мм, довжина прямої 

лінії -  40 мм.
11а зворотному боці стрічки у верхній частині -  застібка (цанга) для 

прикріплення нагрудного знака до одягу.
Стрічка нагрудного знака шовкова муарова з поздовжніми смужками 

(зліва направо): білого кольору -  12 мм, жовтого кольору -  11 мм, білого 
кольору — 12 мм.

Планка нагрудного знака -  прямокутна металева пластинка, обтягнута 
стрічкою, як на нагрудному знаку.

Розмір планки: висота — 9,5 мм, ширина -  35 мм.



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
oS.cA.'ZoTb № ЛЕУѴ

ЕСКІЗ
почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України 
“ЗА СПРИЯННЯ ВІЙСЬКУ'5

Начальник Управління стратегічних комунікацій 
Апарату Г оловнокомандувачі Збройних Сил України 
полковник Євген САСЬКО



Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
1 Іаказ Головнокомандувача 
Збройних Сил України 
o S  .03.2оТЪ № А

ОПИС
типового посвідчення до почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України

Посвідчення до почесного нагрудного знака Головнокомандувача 
Збройних Сил України (даті -  посвідчення) відповідає формату листа 
А5 (210 х 148 мм).

У верхній частині посвідчення наноситься зображення відповідного 
почесного нагрудного знака Головнокомандувача Збройних Сил України 
(даіі -  нагрудний знак) з середини стрічки.

Під зображенням нагрудного знака розташований напис у п’ять рядків 
“ІМЕНЕМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ/ГОЛОВНОКОМАНДУВАЧ/
ЗБРОЙНИХ СИЛ/УКРАЇНИ/МАЄ ЧЕСТЬ НАГОРОДИТИ”.

Під цим написом розташовано дві полоси, на першій полосі наноситься 
військове звання, а на другій -  ім’я та прізвище в знахідному відмінку 
нагородженого(ї).

Під полосами зазначається назва нагрудного знака у два рядки.
Під назвою нагрудного знака розташовується напис “СЛАВА 

УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!”.
Під написом ліворуч розташовується тиснена печатка

“ГОЛОВІ ЮКОМАНДУВАЧ”.
Праворуч від тисненої печатки зазначається військове звання, ім’я та 

прізвище Головнокомандувача Збройних Сил України.
Під цим написом розташовується напис в два рядки 

“Головнокомандувач/Збройних Сил України”.
Місце для підпису Головнокомандувача Збройних Сил України 

посередині під написом “СЛАВА УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!” та 
військовим званням, ім’ям та прізвищем Головнокомандувача Збройних Сил 
України.

Внизу по центру напис “Наказ ГК ЗСУ від “__” ______20 р. № ___ ”.
У відповідних місцях зазначається дата та номер наказу Головнокомандувача 
Збройних Сил України щодо нагородження нагрудним знаком.

f
Начальник Управління стр атегічних комунікацій 
Апарату Головнокомандувача Збройних Сил України 
полковник V Свген САСЬКО
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Згідно з оригіналом

ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ Головнокомандувача 
Збройних С ил У країни
o S . Q T A o T -Ъ №  Д & Д

ЕСКІЗ
типового посвідчення до почесного нагрудного знака 

Головнокомандувача Збройних Сил України

ІМ ЕНЕМ . У К Р А ЇН С Ь К О Г О  Н А РОДУ

Г О Л О В Н О К О М А Н Д У В А Ч  
З Б Р О Й Н И Х  С И Л  

У К Р А Ї Н И
М А Є Ч Е С Т Ь  З А Г О Р О Д И Т И

З О Л О Т И М
Х Р Е С Т О М

С Л А В А  У К Р А ЇН І! Г Е Р О Я М  СЛ А ВА !

шШстот звання т'тГол штшттшшч 
Збройних Сил України

На*«*3 ГК 3CV від “____________ ... 2 0 _  р. N *______
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